
Answer key of Sep Assignment Class X 
I  1(ਅ) ਸ ਿੰ ਜਾਈ ਨਾਲ  
   2(ੳ) ਵਰਖਾ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ  ੌਕਾ ਪੈਣਾ  
   3( ) ੳ ਅਤੇ ਅ ਦੋਵੇਂ  
   4( ) ਸ ਿੰ ਜਾਈ ਨਾਲ  
   5(ੲ) ਨਸਹਰਾਂ  
   6(ੳ) ਸਵਸਿਆਸਨਕ ਢਿੰਿ  
II. 1. ਉ  ਨ ਿੰ  ਕਫਨ ਪਾ ਕੇ  ਾੜ ਸਦਿੰ ਦੇ ਹਨ।  
    2. ਚਾਰ ਸਦਹਾੜੇ ਭਾਵ ਬਹੁਤ ਥੋੜਾ  ਮਾਂ  
    3. ਸ ਿੰ ਦਿੀ ਨ ਿੰ   ਹੀ ਢਿੰਿ ਨਾਲ ਸਜਉਣਾ ਕਾਫੀ ਅਿੰਤ ਮੌਤ ਹੈ।  
    4. ਅ ੀਂ ਸਜਹ ੋਸਜਹ ੇਿਰਮ ਕਰਦੇ ਹਾਂ  ਾਨ ਿੰ  ਉਹ ੋਸਜਹਾ ਫਲ ਸਮਲਦਾ ਹੈ।  

 

III. 1( ) ਸਮਰਚਾਂ-ਮੁਰਚਾਂ 
      2(ਅ)ਸ਼ਰਾਬੀ -ਕਬਾਬੀ 
     3( ) ਜੋੜਨੀ  
IV. 1.(ਅ) ਸਵਦਾ ਹੋਣਾ  
     2.(ਅ)  ਮਾਂ,  ਮਾਂ ਦੱ ਣ ਵਾਲਾ ਯਿੰਤਰ  
     3(ੲ)  ੁਣਨਾ  
V. 1.(ੳ)  ਥਾਨ ਵਾਚਕ ਸਕਸਰਆ ਸਵਸੇ਼ਸ਼ਣ  
    2(ੲ) ਸਕਿੰ ਨਾਂ  
    3( ) ਬਹੁਤਾ, ਥੋੜਾ,  ਾਰਾ  
VI. 1.ਬਦ- ਬਦਸ਼ਕਲ, ਬਦ  ਰਤ , ਬਦਸਕ ਮਤ 
        ਰਾਜ- ਰਾਜਭਾਿ, ਰਾਜ ਮਸਹਲ, ਰਾਜਧਾਨੀ  
     2.ਬਾਜ- ਚਾਲਬਾਜ, ਧੋਖੇਬਾ ,ਨਖਰੇਬਾਜ ,ਕਬ ਤਰਬਾਜ 
    ਵੀਰ-   ਰਵੀਰ, ਰਾਜਵੀਰ, ਪਰਮਵੀਰ , ਦਾਨਵੀਰ ,ਯੁੱ ਧ ਵੀਰ, ਮਹਾਂਵੀਰ 
VII . (ਬੱਚੇ ਆਪਣੀ  ਮਝ ਅਨੁ ਾਰ ਕਰਨਿੇ)  
VIII . (ਬੱਚੇ ਆਪਣੀ  ਮਝ ਅਨੁ ਾਰ ਕਰਨਿੇ)  
IX. (ਬੱਚੇ ਆਪਣੀ  ਮਝ ਅਨੁ ਾਰ ਕਰਨਿੇ)  
X.( ਬੱਚੇ ਆਪਣੀ  ਮਝ ਅਨੁ ਾਰ ਕਰਨਿੇ)  
XI. 1.(ਅ) ਮਸਹਿੰ ਦਰ 
      2.( )  ੁਜਾਨ ਸ ਿੰ ਘ  
     3(ੲ) ਬਦਸਕ ਮਤ ਲੋਕਾਂ ਨ ਿੰ   
     4( ) ਤੁਰ ਕੇ  
      5(ੳ) ਰੁਹਤਾ  ਦੇ ਸਕਲੇ ਸਵਚ  
XII.1(ੲ) ਅਕਾਲ ਪੁਰਖ ਦੀ  
     2(ਅ) ਕਲਯੁਿ  
     3(ੳ) ਿੁਰ  ਦੀ ਸਕਰਪਾ ਨਾਲ  
    4(ਅ) ਡਾਕਟਰ ਹਰਚਰਨ ਸ ਿੰ ਘ  
   5(ੲ) ਿੁਰ  ਿੋਸਬਿੰ ਦ ਸ ਿੰ ਘ ਜੀ ਨੇ  
XIII. 1. ਸਖਝ  ਤੇ  ੜੀਅਲ  
      2. ਘੱਟ ਤੁਰਨ ਕਰਕੇ  
      3. ਧੇਲੇ ਦੇ  
      4. 45  ਾਲ  
XIV (ਬੱਚੇ ਆਪਣੀ  ਮਝ ਅਨੁ ਾਰ ਕਰਨਿੇ)  
XV. (ਬੱਚੇ ਆਪਣੀ  ਮਝ ਅਨੁ ਾਰ ਕਰਨਿੇ)  
XVI. (ਬੱਚੇ ਆਪਣੀ  ਮਝ ਅਨੁ ਾਰ ਕਰਨਿੇ)  

 
 
 
 
 
 



 
 


